

«Η σχολική κοινότητα προστατεύει το κλίμα» - 2^ο εργαστήριο



Το 2^ο εργαστήριο του προγράμματος «Η σχολική κοινότητα προστατεύει το κλίμα» πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 20 Δεκεμβρίου 2023.

Η συντονίστρια από την «Αντιγόνη», κ. Σοφία Κυριακίδου, έθεσε προς συζήτηση στα μέλη της ομάδας να επιλέξουν πού θα ήθελαν να γίνει μια **περιβαλλοντική σχολική εκδρομή**. Οι μαθητές/τριες χωρίστηκαν σε ομάδες των 4-5, συμφώνησαν στην άποψη που θα υποστήριζαν και ανέπτυσαν επιχειρήματα τα

οποία παρουσίασαν στην ολομέλεια της τάξης. Αφού ολοκλήρωσαν την παρουσίασή τους όλες οι ομάδες, οι μαθητές/τριες επέλεξαν με ψηφοφορία τον ιδανικότερο προορισμό. Κάθε ομάδα δεν μπορούσε να ψηφίσει την επιλογή που υποστήριξε στην παρουσίασή της, εκτός εάν η ίδια επιλογή έτυχε να γίνει και από άλλη ομάδα. Οι ομάδες ψήφισαν διαδοχικά η μία μετά την άλλη και τα αποτελέσματα ανακοινώθηκαν ξεχωριστά για κάθε ομάδα. Εάν κάποιος/α παράβλεπε τους κανόνες και ψήφιζε την επιλογή της ομάδας του/της, η ψήφος αυτή θεωρούνταν άκυρη.

Έπειτα ακολούθησε συζήτηση με τα παρακάτω θέματα

- Πώς σας φάνηκε η διαδικασία;
- Ήταν εύκολο να συμφωνήσετε όλοι/ες στις μικρές σας ομάδες; Με ποιον τρόπο καταλήξατε σε μία επιλογή;
- Ήταν εύκολο να σκεφτείτε επιχειρήματα ώστε να υποστηρίξετε την επιλογή σας;
- Με ποιον τρόπο δομήσατε τα επιχειρήματά σας;
- Κατασκευάσατε επιχειρήματα στα οποία δεν πιστεύετε οι ίδιοι/ες, μόνο για να πείσετε το ακροατήριό σας;

Πραγματοποιήθηκε άλλη μία σύντομη δραστηριότητα. Χωρίστηκε η ομάδα σε ζευγάρια Α και Β. Ο/η Α στον/στην Β και αντίστροφα είχαν χρόνο δύο λεπτά ο καθένας/η καθεμία για να απαντήσουν σε 3 ερωτήματα. Το άτομο που μιλούσε είχε την πλήρη προσοχή από το άτομο που άκουγε, το οποίο σιωπούσε και δεν εξέφραζε κανένα συναίσθημα. Τα ερωτήματα δίνονταν διαδοχικά στα ζευγάρια.

Η αλήθεια είναι πως η συναίνεση επιτυγχάνεται όταν δεν υπάρχει καμία βαρυσήμαντη αιτιολογημένη



αντίρρηση ενάντια σε μια πρόταση προς απόφαση, η οποία πρόταση εξυπηρετεί τους στόχους της ομάδας. Μέσα από τη διαδικασία εξασφαλίστηκε ότι **κανενός και καμίας η φωνή δεν παραγκωνίστηκε**. Ο σκοπός ήταν να ενσωματωθούν οι φωνές όλων, ώστε να βρεθεί η καλύτερη λύση για την ομάδα.

Για μια ακόμη φορά πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η **δημοκρατική λήψη αποφάσεων** και ασφαλώς **ενισχύθηκε η κριτική σκέψη με τη διατύπωση επιχειρημάτων**.

